

NARODNA KNJIŽNICA I ČITAONICA  
VLADO GOTOVAC  
S I S A K

**PROGRAM RADA**

**NARODNE KNJIŽNICE I ČITAONICE**

**VLADO GOTOVAC SISAK**

**ZA 2020. GODINU**

KLASA:400-02/20-02/01  
URBROJ:2176/05-20-02-20-2  
Sisak, 25.veljače 2020.

**Sisak, 2020.**

## DJELOKRUG RADA

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak zasniva svog program rada na Zakonu o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19) i na Standardima za narodne knjižnice i čitaonice u Republici Hrvatskoj (NN 58/99).

Knjižnična djelatnost obuhvaća:

- nabavu knjižnične građe,
- stručnu obradu, čuvanje i zaštitu knjižne građe te provođenje mjera zaštite knjižnične građe koja je kulturno dobro,
- izradu i objavljivanje biltena, kataloga, bibliografija i drugih informacijskih pomagala te stručnih publikacija,
- sudjelovanje u izradi skupnih kataloga i baza podataka,
- omogućavanje pristupačnosti knjižnične građe i informacija korisnicima prema njihovim potrebama i zahtjevima,
- osiguranje korištenja i posudbe knjižnične građe te protok informacija,
- poticanje i pomoć korisnicima knjižnice pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih pomagala i izvora,
- vođenje dokumentacije o građi i korisnicima,
- obavljanje poslova matične djelatnosti za školske i narodne knjižnice na području Sisačko-moslavačke županije,
- program Središnje knjižnice za nacionalnu manjinu Bošnjaka uključuje: nabavu na jeziku manjine, osiguravanje korištenja knjižne i neknjižne građe, tribine i predavanja, izložbe, kao i međuknjižničnu posudbu.

Program rada Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak u 2019. godini realizirat će stručni radnici i radnici:

### ZAPOSLENICI FINANCIRANI IZ PRORAČUNA GRADA SISKA:

Ravnateljica	1
Voditelj zavičajne zbirke	1
Suradnik u matičnoj službi	0
Diplomirani knjižničari	18
Odgajatelj u igraonici	0
Knjižničari	1
Pomoćni knjižničari	9
Suradnik na održavanju računalne opreme	2
Knjigovođa	1
Tajnik-administrator	1
Administrator-blagajnik	1
Čistačica	3
<b>Ukupno</b>	<b>38</b>

#### ZAPOSLENICI FINANCIRANI IZ DRŽAVNOG PRORAČUNA:

Voditelj Županijske matične službe	1
Dipl. knjižničar u Središ. knjiž. za nac. manj. Bošnjaka	1
<b>Ukupno</b>	<b>2</b>

#### ZAPOSLENICI FINANCIRANI IZ PRORAČUNA MARTINSKA VES:

Pomoćni knjižničar	1
Dipl. knjižničar	0,5
<b>Ukupno</b>	<b>1,5</b>

#### **PROSTOR**

Djelatnost Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak organizirana je kroz odjele i ustrojbene jedinice. Ustrojbene jedinice Knjižnice su:

Odjel za odrasle, Dječji odjel, Ogranak Caprag, Središnja knjižnica nacionalne manjine Bošnjaka, Županijska matična služba, Financijsko računovodstvena služba, Služba za informatiku.

#### **ODJEL ZA ODRASLE, Rimska ulica 27**

U Odjelu za odrasle smještena je knjižnična građa namijenjena korisnicima od srednjoškolskog uzrasta. U ovom odjelu smještene su Zavičajna zbirka, Glazbena zbirka i DVD zbirka. Također, tu je smještena Županijska matična služba za narodne i školske knjižnice. Matična služba za narodne i školske knjižnice za Grad Sisak i Sisačko-moslavačku županiju djeluje uz materijalnu potporu Ministarstva kulture RH. Zadaća Matične službe je stalna stručnu pomoć, nadzor i koordinacija rada narodnih i školskih knjižnica Sisačko-moslavačke županije, s naglaskom na stručnom usavršavanju knjižničara.

Zavičajna zbirka- U Zbirci se građa sustavno prikuplja i obrađuje od 1978., obuhvaćeno je cijelo područje županije, iako je odabir uvjetovan vrstom građe, tradicijskom povezanošću određenog mjesta s gradom Siskom, te prije svega dostupnošću građe. Omeđene publikacije prikupljaju se s područja cijele županije dok se ostala građa prikuplja samo s područja GradaSiska i njegove okolice.

Zbirka sadrži sve vrste građe, bez obzira na medij, čiji se sadržaj odnosi na grad Sisak, tiskana je u Sisku, autori su rođeni ili su životom i radom vezani uz Sisak te građa o djelatnosti Knjižnice.

U DVD zbirci nalaze se edukativni CD-ROMovi, DVD-mediji sa temom filmskih klasika, ekraniziranih knjiga, dokumentarnih filmova, te popularnih igranih filmova.

Glazbena zbirka sastoji se od:

- knjižne građe (knjige i časopisi o glazbi)
- neknjižne glazbene građa (muzikalije),
- audiovizualne (AV) građa (CD,DVD)

Prostor Odjela za odrasle	U m2	Položaj	Vlasništvo	Komentar (broj prostorija, dostatnost prostora, postojanje izloga i sl.)
Ukupan prostor	1060	Kat, prizemlje, podrum, ulaz, dvorište i ulica	Ina Industrija nafte d.d. Zagreb	
Prostor za korisnike	530	Prizemlje/ 1.kat		Prostor ne zadovoljava uvjete korisnika za studijski rad, odjel za mlade, multimedije, čitaonicu dnevnog tiska
Uredski prostor	65	1.kat		3 prostorije
Spremište za knjige	465	podrum		10 odvojenih prostorija

### **DJEČJI ODJEL, Kranjčevićeva 8**

U Dječjem odjelu smještena je knjižna građa za djecu predškolskog uzrasta i učenike osnovnih škola, referentna zbirka, igraonica i multimedija (s bogatom zbirkom DVD-a, CD-a i CD-ROM-ova) što omogućava različite organizirane aktivnosti (kreativne radionice, izložbenu aktivnost, informatičku radionicu, književne susrete, tribine).

#### Odjel multimedije

Multimedijalni odjel opremljen sa računalima i audio-vizualnim uređajima namijenjen prvenstveno djeci, članovima Dječjeg odjela, ali i odraslima koji su uključeni u program informatike 50+. Program informatičke edukacije INFORMATIKA 50+ namijenjen je građanima starije dobi. Cilj edukacije je stjecanje osnovnih informatičkih znanja u korištenju i primjeni osobnih računala, internetai programske podrške budući da se zrelije generacije suočavaju sa znatnim problemom savladavanja osnova rada na računalu.

#### Igraonica u Dječjem odjelu

Djelokrug rada u maloj igraonici za djecu do tri godine starosti, igraonici za djecu od tri godine starosti su:

-pričaonica, lego igraonica, kutić lutaka, kutić društvenih igara, a tu su i priče u kutiću slikovnica

<b>Prostor Dječjeg odjela</b>	<b>U m2</b>	<b>Položaj</b>	<b>Vlasništvo</b>	<b>Komentar( broj prostorija, dostatnost prostora, postojanje izloga i sl.)</b>
<b>Ukupan prostor</b>	<b>250</b>	<b>Ulica, ulaz, prizemlje</b>	<b>RH</b>	

<b>Prostor za korisnike</b>	<b>234</b>	<b>Prizemlje</b>		<b>Prostor ne zadovoljava uvjete korisnika za studijski rad, odjel za mlade, čitaonicu za mlade</b>
<b>Uredski prostor</b>	<b>16</b>	<b>Prizemlje</b>		<b>2 prostorije</b>
<b>Spremište za knjige</b>	<b>0</b>	<b>Prizemlje</b>		<b>Prostor nije primjeren niti određen kao spremište</b>

### **OGRANAK CAPRAG, Trghrvatske državnosti 1**

U Ogranaku Caprag smještena je knjižnična građa namijenjena djeci i odraslima. U sastavu ovog

Ogranka djeluje i Središnja knjižnica za nacionalnu manjinu Bošnjaka, osnovana 2012. godine. Njeno se djelovanje ostvaruje na više nivoa: od nabave bošnjačke knjige do raznih kulturnih inicijativa, izložbi, promocija knjiga i književnih susreta u suradnji s bošnjačkim institucijama. U čitaonici tiska na raspolaganju su i mjesečnici PreporodovJournal i Behar te dnevni tisak. Središnja knjižnica za nacionalnu manjinu Bošnjaka u 2014. godini premještena je u obnovljeni prostor koji je u 2015. godini opremljen novim namještajem i opremom: nove police i ormari za knjige, knjižnični pult, stolovi za korisnike, stolci, novi kompjutor.

Također, u 2014. godini u Ogranaku Capragodvojen je i Dječji odjel. U Dječjem odjelu osim posudbe knjiga osmišljen je cjeloviti razvojni program za djecu predškolske i osnovnoškolske dobi. Aktivnosti se održavaju za djecu od 3 do 5 godina, 5 do 7 godina i od 7 do 11 godina. U igraonici je organiziran i dnevni boravak namijenjen djeci koja poslije nastave u igraonici pišu domaću zadaću, isto tako u trajanju od sat i pol svakodnevno se pruža pomoć u učenju i za stariju djecu kojima je ona nužna.

Ogranak Caprag predstavlja kulturno središte za ovo gradsko naselje i namijenjen je zadovoljavanju kulturnih potreba građana različitih dobnih skupina, od najmlađih do najstarijih. Knjižna građa, a također i sve programske aktivnosti prate iskazane potrebe.

<b>Prostor Ogranka Caprag</b>	<b>U m2</b>	<b>Položaj</b>	<b>Vlasništvo</b>	<b>Komentar( broj prostorija, dostatnost prostora, postojanje izloga i sl.)</b>
<b>Ukupan prostor</b>	<b>443</b>	<b>Prizemlje, ulaz, trg i ulica</b>	<b>Grad Sisak, Sanus Sisak</b>	
<b>Prostor za korisnike</b>		<b>Prizemlje/ I.kat</b>		
<b>Uredski prostor</b>		<b>Prizemlje</b>		<b>2 prostorije</b>
<b>Spremište za knjige</b>	<b>30</b>	<b>Prizemlje</b>		<b>2 odvojene prostorije</b>
<b>Dječji odjel</b>	<b>80</b>	<b>Prizemlje</b>	<b>OTP banka</b>	<b>Prostor za knjige, igraonica, prostor za učenje, kuhinja, garderoba</b>

## **Obavljanje knjižnične djelatnosti u Knjižnici u Martinskoj Vesi**

Uz pomoć Županijske matične službe Narodne knjižnice u Sisku 11. lipnja 2000. godine osnovana je knjižnica u Martinskoj Vesi koja je dio svojih poslova povjerila sisačkoj knjižnici (stručni i administrativni poslovi), a temeljem Ugovora koji se potpisuje svake godine Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak obavezuje se na obavljanje knjižnične djelatnosti. Tako je u Knjižnici u Martinskoj Vesi zaposlena jedna djelatnica naše knjižnice (pomoćna knjižničarka) i jedna djelatnica na pola radnog vremena u igraonici, a njihov rad financira općina Martinska Ves.

### **FINANCIRANJE**

Financiranje ustanove odvija se kroz proračunska sredstva Osnivača sufinanciranjem pojedinih programa i projekata sredstvima Ministarstva kulture, Sisačko-moslavačke županije i samofinanciranjem kroz vlastite djelatnosti, sponzorstvom i donacijama.

U 2020. godini planira se financiranje na razini 2019. godine prema navedenim izvorima. Ostvareni vlastiti prihod će se disperzirati u sufinanciranje posebnih programa i u skladu sa trenutnim potrebama.

### **DEFINIRANJE MISIJE, VIZIJE I VRIJEDNOSTI**

Misija Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak

Naše je poslanje približiti znanje, informacije i kulturu žiteljima grada Siska i Sisačko-moslavačke županije, odgovoriti na potrebe i zahtjeve korisnika odabranim, stručno utemeljenim aktivnostima i mrežnim uslugama kojima se potiče čitanje, pridonosi nepristranoj obaviještenosti građana, obrazovanju i bogaćenju kulturnoga života svakog pojedinca u zajednici.

Sukladno ulozi narodnih knjižnica u Europskoj uniji, temeljem dokumenata UNESCO-a i IFLA-e, poglavito Manifesta za narodne knjižnice, knjižnične se usluge pružaju svim stanovnicima Grada i Županije bez obzira na njihovu dob, rasnu ili nacionalnu pripadnost, vjersko ili političko opredjeljenje, u različitim oblicima i s pomoću suvremenih tehnologija.

Iz našega poslanja proizlaze osnovni ciljevi djelovanja Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak, tako da ona bude:

- prepoznato kulturno središte grada
- središte zajednice
- privlačno mjesto za rad, igru i druženje
- podrška obrazovanju korisnika svih dobi
- mjesto koje posjeduje kvalitetne i raznolike zbirke na različitim medijima

Knjižnica mora:

- omogućiti dostupnost svim vrstama informacija o građi koju Knjižnica posjeduje kao i o onoj koja nije u njezinu vlasništvu
- poticati korištenje mrežnih izvora i usluga, poglavito oblikovanjem i održavanjem mrežnih stranica Knjižnice

- oblikovati i nuditi usluge i onim korisnicima koji nisu u mogućnosti doći u Knjižnicu
- pridonositi razvoju knjižničarske struke.

Djelatnicima Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak želja je korisnicima i posjetiteljima stvoriti ugodnu i opuštenu atmosferu, da Knjižnica bude mjesto susreta na predavanjima, tribinama i kreativnim radionicama. Djelatnici Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak djeluju u skladu s Etičkim kodeksom Hrvatskog knjižničarskog društva, nastojeći pritom:

- timskim radom osigurati što kvalitetnije usluge
- koristiti informacijske tehnologije u svrhu poboljšanja svakodnevnog rada
- oduprijeti se bilo kojem obliku cenzure u nabavi i korištenju građe i informacija.

#### Vizija Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak ojačati će svoju ulogu važnog partnera u istraživanju, nastavi i kulturnoj komunikaciji. Knjižnica će biti poznata po pružanju kvalitetnih usluga i resursa unutar i izvan svojih zbirki, u svim formatima, a na mjestu i u vrijeme potrebe. Fizički prostori Knjižnice će poticati na razmišljanje, intelektualno i akademsko istraživanje te zajedničku interakciju.

Stručno i fleksibilno osoblje će komunicirati s članovima i korisnicima, obrazovnim ustanovama i drugim kulturnim ustanovama te udrugama kako bi omogućilo pronalazak, protok i upotrebu željenih informacija. Knjižnica će igrati važnu ulogu u pružanju i promoviranju izvrsnosti, interdisciplinarnosti i znanja u službi društva.

Na temelju međunarodnih dokumenta, UNESCO-ova Manifesta za narodne knjižnice, IFLA-inih smjernica za razvoj, Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak ima zadaću da kao ustanova osigurava pristup raznovrsnim zapisima znanja, informacija, umjetničkim djelima, i to putem usluga što se pod istim uvjetima pružaju svim građanima, bez ikakve rasne, spolne, vjerske, jezične, ekonomske ili neke druge diskriminacije, određujući time narodnu knjižnicu kao najširu i najdemokratskiju javnu ustanovu.

Ove široko postavljene zahtjeve želi se potpuno ostvariti na način da Knjižnica djeluje u različitim sredinama u različitim oblicima, ovisno o tradiciji sredine, njezinoj kulturi i, posebno, gospodarskim mogućnostima.

Stoga će se zadaće i usluge Knjižnice u narednom periodu definirati u skladu s međunarodnim dokumentima, s potrebama građana grada Siska, Sisačko-moslavačke županije i realnim financijskim mogućnostima. Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak i sada u dogovoru sa svojim osnivačem, Gradom Siskom koji je financira, ostvaruje utvrđene zadaće, a kao što je već istaknuto, ima zadaću postupati prema zadanim međunarodnim dokumentima, kao i zadovoljavati potrebe korisnika te utvrditi i javno proglasiti zadaće koje će ispunjavati.

Uloga Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak će se u sljedećih nekoliko godina značajno povećati jer je ona lokalno kulturno i obrazovno informacijsko središte koje omogućuje pristup kulturnom i intelektualnom kapitalu. Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak djeluju kao ravnopravni dio hrvatskog knjižničnog sustava, i ravnopravni i sastavni dio europske mreže knjižnica. Ona treba biti:

- mjesto slobodnog pristupa cjelokupnom znanju i civilizacijskim tekovinama za sve građane
- mjesto cijeloživotnog učenja i razvijanja svih vrsta pismenosti
- kulturno središte i mjesto susreta građana lokalne sredine
- čimbenik gospodarskog i društvenog razvoja lokalne zajednice i društva u cjelini
- čimbenik koji značajno utječe na poboljšanje kvalitete života građanina pojedinca u svakom životnom dobu

- mjesto gdje se prikupljaju, organiziraju i daju na korištenje informacije prema potrebama korisnika
- mjesto koje povezuje i osigurava pristup lokalnim, regionalnim i globalnim izvorima znanja i informacija.

Ovakva se vizija temelji na:

- Zakonu o knjižnicama (NN 17/19)
- Standardima za narodne knjižnice i standardima za pokretne knjižnice (1999.)
- Ustavu Republike Hrvatske
- *Strateškim službenim dokumentima*:
  - Hrvatska u 21. stoljeću : strategija kulturnog razvitka
  - Strategija za Informacijsku i komunikacijsku tehnologiju (2002.)
- *Međunarodnim, stručnim dokumentima*:
  - UNESCO-v Manifest za narodne knjižnice (1994.)
  - IFLA/UNESCO - smjernice za razvitak narodnih knjižnica (2002.)
  - i pratećim smjernicama za pojedine korisničke skupine i usluge u narodnim knjižnicama
    - o Kopenhaška deklaracija (1999.)
    - o IFLA-in manifest o Internetu (2002.)
    - o Glasgowska deklaracija o knjižnicama, informacijskim službama i intelektualnoj slobodi (2002.)

## VRIJEDNOST USTANOVE U KULTURI

Knjižnica je ustanova u službi društva i njegovog razvoja, otvorena javnosti. U njoj se knjige sabiru, čuvaju te su tako dostupne zainteresiranim korisnicima kroz generacije radi proučavanja, obrazovanja ili najkvalitetnijeg poznatog oblika intelektualne zabave, a to je čitanje. Knjižnica pohranjuje generacijska znanja i iskustva sačuvana kroz pisanu riječ. Zadatak je svake knjižnice danas, istovremeno, usavršiti mehanizme djelovanja koji će odgovoriti na potrebe suvremenog društva i sredine u kojoj djeluje kako se njena, toliko važna, uloga ne bi postepeno izgubila pred naletom novih tehnologija. Novim prostornim i organizacijskim ustrojem omogućiti će se bolja organizacija knjižnog blaga u tematske zbirke, više kvalitetnijih programa i događanja te što je najvažnije bolja komunikacija sa korisnicima, prije svega mladima.

Uz navedene segmente osnovne djelatnosti, potrebno je voditi brigu i o ostalim zadaćama knjižnice, a to su:

- omogućavanje stručnim i znanstvenim radnicima, studentima i učenicima, dostupnost pisanih i digitaliziranih materijala za proučavanje građe prema interesnim područjima kojima se bave,
- ostvarivati suradnju s ostalim ustanovama u kulturi i kreiranje zajedničkih programa,
- ostvarivati suradnju s drugim organizacijama, javnim ustanovama, školama, itd.
- svojim specifičnim metodama rada angažirati se u kulturno prosvjetnom radu
- pridonositi stručnom obrazovanju i usavršavanju kadrova knjižnice
- nužno je uvažavati sve razine znanja posjetitelja, razumijevanja i spoznavanja te za svakog od njih organizirati pristup knjizi koja će ih podučavati, te usmjeravati na razmišljanje



## **NABAVA KNJIŽNIČNE GRAĐE U NARODNOJ KNJIŽNICI I ČITAONICI VLADO GOTOVAC SISAK U 2020. GODINI**

### **KNJIŽNA GRAĐA**

Nabava knjižne građe u Narodnoj knjižnici i čitaonici Vlado Gotovac Sisak temelji se propisanim Smjernicama koje su okvir za odabir pri nabavi knjižnične građe. Jasno definirana nabavna politika i smjernice za nabavu koje iz nje proizlaze, osiguravaju sustavnost i dosljednost u izgradnji knjižničkog fonda. Izgradnju knjižničkog fonda čini nabava nove građe temeljena na kupnji, poklonu Ministarstva Kulture Republike Hrvatske, darovane knjige, daru, zamjeni (naknada za izgubljene primjerke) i vlastitih izdanja. Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac tijekom godine izlučuje i otpisuje neaktualne (zastarjele, uništene, otuđene ili oštećene) knjige.

Nabava nove građe, kao i otpis neaktualne, nije proizvoljan čin nego se temelji na stručnim procjenama, a u skladu s važećim zakonima i propisima (Standardi za narodne knjižnice u RH, NN 58/99., Pravilnik o reviziji i otpisu knjižnične građe, NN21/02., Pravilnik o uvjetima i načinu korištenja knjižnične građe i usluga Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac).

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak ne provodi cenzuru djela - niti prema sadržaju, niti s obzirom na autora. Nabava kontroverznih naslova vezivat će se uz opremljenost naslova predgovorima, pogovorima i ostalim popratnim kritičkim tekstovima.

Fond Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak obuhvaća knjižničku građu za odrasle i djecu (knjižnu i neknjižnu). Izgradnja fonda formira se na osnovi Standarda za narodne knjižnice, prema profilu i zahtjevima korisnika, postojećih i potencijalnih.

Prema Standardima za narodne knjižnice, knjižni fond županijske narodne knjižnice treba imati 45% znanstvene literature, 35% beletristike, 5% referentne i 15 % dječje literature.

U skladu s člankom 25. Standarda za narodne knjižnice u tekućoj godini (kupnjom, obveznim primjerkom, darovima, zamjenom i otkupom), standard prinove građe je najmanje 200 knjiga na 1.000 stanovnika. Nabavna politika slijedi zadane norme i nabavlja građu koliko je moguće u propisanim odnosima. Odstupanja od Standarda uvijek su moguća s obzirom na ponudu i financijske mogućnosti Knjižnice.

### **AV, MULTIMEDIJSKA GRAĐA**

Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac temeljem IFLA-inim *Smjernicama za audiovizualnu i multimedijску građu u knjižnicama i srodnim ustanovama* nastoji slijediti razvoj suvremenih informacijsko-komunikacijskih tehnologija. Stoga pored tradicionalne tiskane građe važan dio zbirke čine i audiovizualna, multimedijсka te elektronička građa.

# PROGRAMI U 2020. GODINI

## GODIŠNJI PROGRAM ODJELA ZA ODRASLE

- ORGANIZACIJA 8. DRŽAVNOG NATJECANJA U ČITANJU NAGLAS

Korisnici projekta su učenici od 3.- 8. razreda osnovne škole u Republici Hrvatskoj. Ciljevi ovog projekta su:

- poticanje i popularizacija knjige, čitanja i čitanja naglas na gradskim i županijskim razinama te u finalnom natjecanju, na nacionalnoj razini.
- razvijanje ljubavi prema knjizi i čitanju ka kvalitetnom načinu provođenja slobodnog vremena
- unaprijediti čitalačke sposobnosti učenika te naglasiti čitanje kao temelj cjeloživotnog obrazovanja
- poticanje usmenog izražavanja, razvijanje motivacijskih sposobnosti

Ovo natjecanje prepoznato je kao jedinstven projekt u našoj zemlji i odaziv osnovnoškolaca iz svih krajeva Hrvatske je ogroman. Od 2015. godine i Ministarstvo kulture RH odalo je priznanje te postalo pokrovitelj ovog natjecanja.

- planira se organizacija 8. državnog natjecanja. Cilj nam je okupiti još veći broj djece iz svih hrvatskih županija i kroz dva dana natjecanja ostvariti sve navedene ciljeve.

- OBILJEŽAVANJE 23. TRAVNJA – NOĆI KNJIGE

Kao i svake godine, Knjižnica se pridružuje organizaciji manifestacije Noć knjige. Ova manifestacija odvijat će se po posebnom programu, a centralni događaj bit će promocija knjige dobitnice/dobitnika Nagrade Tea Benčić Rimay za 2019. godinu. Navedena knjiga tiskat će se kao nakladnički projekt Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak.

- KREATIVNE RADIONICE ZA BLAGDANE (Uskrs, Božić)

- OBILJEŽAVANJE DANA GRADA (4. lipnja)

- Kviz Poznajemo li grad Sisak? (2. lipnja)
- prigodna izložba (2. lipnja)

- MJESEC HRVATSKE KNJIGE –odvijat će se po posebnom programu, a već tradicionalno održat će se akcije:

- Posjeti prvih razreda svih srednjih škola knjižnici  
Organizirani posjeti prvih razreda srednjih škola u gradu Sisku – upoznavanje s knjižničnim fondom i načinom rada u Odjelu za odrasle

- 22 sata antikvarijata

- MANIFESTACIJA „TEINI DANI“ I DODJELA KNJIŽEVNE NAGRADE „TEA BENČIĆ RIMAY“

Manifestacija „Teini dani“ tradicionalno se održava u mjesecu prosincu. U okviru manifestacije planira se raspisivanje natječaja za najbolju neobjavljenu zbirku pjesama u prozi.

### **KNJIŽEVNE MANIFESTACIJE, PREDAVANJA**

- Ciklus predavanja „Priroda uživo“ – kroz godinu će se održati predavanja u suradnji s časopisom za popularizaciju znanosti i ekologije „Priroda“
- Kreativne radionice – blagdanske (održat će se dva puta godišnje)
- Obilježavanje dana grada Siska
- Knjižarska manifestacija promicanja knjige i čitanja „Noć knjige“ – promocija knjige dobitnice/dobitnika Nagrade Tea Benčić Rimay za 2019. godinu ; tradicionalni Noćni kviz – gošća Morana Zibar – lovkinja popularnog tv kviza Potjera
- Skvizoliga – gradsko kviz natjecanje; šest natjecateljskih kola tijekom listopada i studenog  
Čitateljski klubovi – sastaju se jednom mjesečno tijekom godine  
ČIPS – čitateljski klub za odrasle  
KRUŽOK – čitateljski klub za mlade  
Čitateljski klub za slijepe i slabovidne osobe  
Čitateljski klub ljubitelja dobre knjige i pjesme – za korisnike Doma za stare i nemoćne osobe Sisak
- Upoznavanje učenika prvih razreda sisačkih srednjih škola s radom Odjela za odrasle
- Izložbe
- Promocije knjiga
- Gostovanje Julijane Matanović na sastanku Čitateljskog kluba za slijepe i slabovidne osobe
- Siniša Matasović Vam predstavlja – novi Projekt Knjižnice
- 22 sata antikvarijata
- Engleski 50 +
- Prirodne tematske izložbe u izlogu knjižnice

### **GODIŠNJI PLAN DJEČJEG ODJELA 2020.**

#### **SIJEČANJ**

1.1.-10. 1.2020. / Izložba „Adventski kalendar: Božić Walta Disneyija“

COOL PRAZNICI / 3. 1. – 10. 1. 2020.

Draga djeco, i ove je godine Dječji odjel sisačke knjižnice za vas pripremio Cool zimske praznike!

Zabavne i edukativne društvene igre, kreativne radionice i preporuke knjiga na sastancima knjigoljubaca samo su neki od sadržaja koji vas očekuju!

3.1.2020./ 11:00/ PETAK ZA DRUŠTVENE IGRE

4.1.2020. /10:00/ PROJEKCIJA FILMA „BRAĆA GRIMM“ POVODOM 235. GODIŠNJICE ROĐENJE  
JAKOBA GRIMMA

8.1.2020./11:00/ KREATIVNA RADIONICA

9.1.2020. /11:00/ ZIMSKA KNJIŽEVNA ČAJANKA

10.1.2020./11:00/PETAK ZA DRUŠTVENE IGRE

13.1.-3.2.2020. / Izložba „Smiješak...čitajte“ Hrvatskog čitateljskog društva

Tisuću riječi, jedna fotografija bila je misao vodilja pri pokretanju fotografskog natječaja Hrvatskoga čitateljskog društva „Smiješak... čitajte!“ čiji je osnovni cilj putem fotografije promovirati knjigu, čitanje i sve vrste pismenosti na pozitivan, zabavan, pa čak i humorističan način. Brojni fotografi amateri, članovi HČD-a, ali i oni koji su osjetili potrebu fotoaparatom zabilježiti trenutak uz knjigu i s knjigom, slali su svoje originalne i kreativne radove na temelju kojih je nastala putujuća izložba koja će od 13. siječnja do 3. veljače 2020. gostovati u gradu Sisku.

Izložbu čine fotografije pristigle na 14. fotografski natječaj Hrvatskog čitateljskog društva „Smiješak čitajte“ raspisan od 1. srpnja do 26. kolovoza 2019. godine. Proglašenje pobjedničke fotografije održano je 6. rujna povodom Međunarodnog dana pismenosti, a najuspješnije radove moći ćete vidjeti u izložima Dječjeg odjela sisačke knjižnice od 13. siječnja do 3. veljače 2020. godine.

28. 1. 2020. / 14:00 / Walt Disney igrokaz

Posjetite 28. siječnja Dječji odjel sisačke knjižnice i upoznajte se sa životom i radom Walta Disneyja, oca mnogobrojnih animiranih likova koji već destljećima osvajaju dječja srca širom svijeta.

Prigodni igrokaz kroz koji ćete upoznati ne samo Walt Disneyja već i mnoge njegove animirane junake pripremili su učenici Osnovne škole Ivan Kukuljević Sisak, OŠ 22. lipnja i OŠ Braće Ribar pod mentorstvom nastavnica Alme Velić, Ivančice Puškarić i Tihane Blažević.

VELJAČA

3. 2. – 29. 2. 2020. / Izložba povodom Fašnika „Maškare, ča mogu maškare“ - Izložba likovnih radova djece polaznika Dječjeg vrtića Sisak Novi

25. 2. 2020. / 18:00/ Predstava u izvođenju glumačke skupine „Mačke naglavačke“ –  
odgojiteljice

Dječjeg vrtića Sisak Novi i Maskenbal

## OŽUJAK

2. 3. – 27. 3. 2020. / Zeleni program sisačke knjižnice

Znate li da je UNESCO 2020. godinu proglasio međunarodnom godinom zdravlja biljaka? Brizi o našem zelenom planetu pridružiti će se i sisačka knjižnica prigodnom izložbom, edukativnim radionicama i predavanjima.

7. 3. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

9. 3. 2020. / Prigodni program povodom rođendana Mate Lovraka - Lovreki

14. 3. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

21. 3. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

28. 3. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

30. 3. – 17. 4. 2020. / Uskrsna izložba – izložba dječjih radova OŠ Braće Ribar

## TRAVANJ

2. 4. 2020. / Međunarodni dan dječje knjige – književni susret za osnovnoškolce i pričaonice za djecu vrtićkog uzrasta

4. 4. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

11. 4. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

18. 4. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

20. 4. – 15. 5. 2020. / Izložba „Knjiga, književnost...“ povodom Svjetskog dana knjige

22. ili 23. 4. 2020. / Noć knjige

25. 4. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

## SVIBANJ

Cvjetne pričaonice i kreativne radionice na Sajmu cvijeća

Festival „Uberi priču“

2. 5. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

9. 5. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

16. 5. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

18. 5. – 14. 6. 2020. / Izložba radova djece polaznik Likovnog centra Rupčić povodom Dana grada

23. 5. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

30. 5. 2020. / „U srcu grada“: Pričaonica i kreativna radionica

## LIPANJ

6. 6. 2020. / „U srcu grada“: Kreativna radionica „Gradu za rođendan“

18. 5. – 14. 6. 2020. / Izložba radova djece polaznik Likovnog centra Rupčić povodom Dana grada

15. 6. –3. 7. 2020. / Izložba Dani Texasa

23. 6. 2020. / 17:00 / Dani Texasa: STEM radionica

24. 6. 2020. / 17:00 / Dani Texasa: STEM radionica

26. 6. 2020. / 17:00 / Dani Texasa: STEM radionica

30. 6. 2020. / 17:00 / Dani Texasa: Read to me! - Čitaj mi! na engleskom

## SRPANJ

1. 7. – 31. 8. 2020. / Fotonatječaj „S knjigom na more“

1. 7. - 31. 8. 2020. / Ljeto u knjižnici – društvene igre, Lego, kreativne radionice, čitateljski klub

2. 7. 2020. /17:00 / Dani Texasa: Društvene igre

6. 7. - 2. 8. 2020. / Izložba „Putujemo Hrvatskom“

## KOLOVOZ

3. 8. – 6. 9. 2020. / Izložba „Priče s morske obale“

1. 7. – 31. 8. 2020. / Fotonatječaj „S knjigom na more“

1. 7. - 31. 8. 2020. / Ljeto u knjižnici – društvene igre, Lego, kreativne radionice, čitateljski klub

## RUJAN

1. 9. – 31. 12. 2020. / Akcija besplatnog upisa prvašića

1. 9. – 15. 9. 2020. / Izložba fotografija „S knjigom na more“ u Multimediji Dječjeg odjela

7. 9. – 9. 10. 2020. / Izložba „Strašila“

## LISTOPAD

12. 10. – 24. 11. 2019. / Izložba „Nigdjezemska“ povodom 160 godina rođenja J. M. Barriea

15. 10. – 15. 11. 2020. / Mjesec hrvatske knjige (organizirani posjeti djece knjižnici, književni susreti

za osnovnoškolce, pričaonice za djecu vrtićkog uzrasta)

## STUDENI

15. 10. – 15. 11. 2020. / Mjesec hrvatske knjige: izložba, književni susreti

19. i 20. 11. 2020. / 8. državno Natjecanje u čitanju naglas – tema: Petar Pan - 160. obljetnica rođenja J. M. Barriea (James Matthew Barrie – rođen 1860.)

25. 11. 2020. – 10. 1. 2021. / Izložba „Snjegovići“

28. 11. 2020. / 11:00 / Božić u srcu grada – blagdanska pričaonica i kreativna radionica

## PROSINAC

25. 11. 2020. – 10. 1. 2021. / Izložba „Snjegovići“

5. 12. 2020. / 11:00 / Božić u srcu grada - blagdanska pričaonica i kreativna radionica

12. 12. 2020. / 11:00 / Božić u srcu grada - blagdanska pričaonica i kreativna radionica

19. 12. 2020. / 11:00 / Božić u srcu grada - blagdanska pričaonica i kreativna

## PLAN RADA IGRAONICE ZA 2020. GODINU

### Zadaci i ciljevi

- razvoj svih djetetovih sposobnosti i potencijala osiguravajući poticajnu okolinu,
- emocionalni razvoj, razvoj samostalnosti, socijalni razvoj, spoznajni razvoj, razvoj govora, tjelesni razvoj, razvoj kreativnosti,
- oblikovanje djetetove osobnosti u smislu jačanja pozitivne i realne slike o sebi, uočavanja i prihvaćanja međusobnih različitosti,
- zadovoljavanje djetetovih osnovnih, socijalnih i osobnih potreba i prava,
- stjecanje socijalnih vještina, te znanja i vještina potrebnih za djetetov daljnji razvoj
- uvažavanje i zadovoljavanje potreba obitelji,
- uključivanje u događanja i projekte koji su organizirani u knjižnici.

## SIJEČANJ

Teme za siječanj

Snjegovići, led, pahuljice

10.1.Svjetski dan smijeha

Likovni četvrtak

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **VELJAČA**

Teme za veljaču

14.2.Valentinovo

21. 2. Međunarodni dan materinskog jezika

Pripreme za fašnik

Likovni četvrtak

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **OŽUJAK**

Teme za ožujak

5.3. Maskenbal

8.3. Međunarodni dan žena

21.3. Prvi dan proljeća

22.3. Svjetski dan zaštite voda

23.3.*Svjetski meteorološki dan*

27.3 Međunarodni dan kazališta

Likovni četvrtak

Skok u znanost

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **TRAVANJ**

Teme za travanj:

1.4.-12.4. Izložba i program „Skok u Znanost“

10.4. Cvjetnica

22.4. Dan planeta Zemlja

29.4. Međunarodni dan plesa

Likovni četvrtak

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.



## **SVIBANJ**

Tema za svibanj

3.5. Dan sunca

12.5. Majčin dan

18.5. Međunarodni dan muzeja

22.5. Dana zaštite prirode

Likovni četvrtak

Radionica na Sisačkom sajmu cvijeća

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **LIPANJ**

Teme za lipanj

4.6. Dan grada

5.6. Svjetski dan zaštite okoliša

Likovni četvrtak

Svakodnevne vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **SRPANJ**

Godišnji odmor

## **KOLOVOZ**

Teme za kolovoz

Kreativne radionice

Likovni četvrtak

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici

## **RUJAN**

Teme za rujan

8.9. Međunarodni dan pismenosti

9.9. Dan poštanske marke

21.9. Svjetski dan bez automobila

23.9.Prvi dan jeseni

30.0 Zelena knjižnica

Likovni četvrtak

Svakodnevne vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **LISTOPAD**

Teme za listopad

1.10. Dječji tjedan

Dan zahvalnosti za plodove zemlje

15.10. Mjesec knjige

20.10. Svjetski dan jabuka

Svakodnevne vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **STUDENI**

Teme za studeni

1.11-15.11. Mjesec knjige

20.11. Obilježavanje Svjetskog dječjeg dana

Svakodnevne vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **PROSINAC**

Teme za prosinac

Izložba u izlozima Snježna kraljica

Dani blagdana: Sveti Nikola, Božić, Nova godina

Svakodnevne vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

Izložbe dječjih likovnih radova u igraonici.

## **PROGRAMI U ODJELU MULTIMEDIJE**

### **1. NAZIV PROGRAMA: COOL PRAZNICI U KNJIŽNICI**

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: ZIMSKI ŠKOLSKI PRAZNICI

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Razne radionice za djecu koje potiču druženje i sklapanje novih prijateljstava. Riječ je o raznim kreativnim radionicama, pričaonicama, informatičkim radionicama na kojima se koriste tehnologije poput m-bota, micro:bita i 3d printera.

### **2. NAZIV PROGRAMA: INFORMATIKA 50+**

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: SIJEČANJ 2020.

OPIS PROGRAMA: Tečaj osnova informatike za korisnike knjižnice starije životne dobi

### **3. NAZIV PROGRAMA: 3D MODELIRANJE**

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: CIJELA GODINA

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Rad u programima za 3d modeliranje te stjecanje osnovnih znanja iz 3d i grafičkog modeliranja koristeći 3d printer

### **4. NAZIV PROGRAMA: INFORMATIČKI KLUB**

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: CIJELA GODINA

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Kroz cjelogodišnje radionice edukacija djece iz područja informatike (osnove rada na računalu, robotika, programiranje, micro:bit, logo liga)

### **5. NAZIV PROGRAMA: DANI MEDIJSKE PISMENOSTI**

MJESTO ODRŽAVANJA: DJEČJI ODJEL I OGRANAK CAPRAG

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: travanj 2020.

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Predavanje i radionice vezane uz sigurnost na internetu i podizanje svijesti o sigurnijem korištenju modernih tehnologija

### **6. NAZIV PROGRAMA: MICRO:BIT RADIONICE**

MJESTO ODRŽAVANJA: OGRANAK CAPRAG

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: SVIBANJ 2020.

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Radionice programiranja Micro:bit-a za djecu osnovnoškolske dobi

### **7. NAZIV PROGRAMA: CROATIAN MAKERS LIGA**

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: TIJEKOM ŠKOLSKE GODINE 2019/2020.

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Pripreme za robotsku ligu te provođenje online i fizičkih kola sa natjecateljima u suradnji sa irim-om

### **8. NAZIV PROGRAMA: <infoLimač>**

VRIJEME ODRŽAVANJA PROGRAMA: LJETNI ŠKOLSKI PRAZNICI

DETALJAN OPIS PROGRAMA: Informatičke radionice za djecu. Glavna ideja je da po završetku radionice polaznici razumiju osnovna načela funkcioniranja digitalnih uređaja, da nauče koristiti računalo i kao sredstvo za pomoć pri obrazovanju, za suradnju sa drugima, i da vide da i sami mogu stvarati, graditi i razvijati nove tehnologije, ukoliko to žele.

## **PROGRAM DOGAĐANJA ZA 2020. GODINU OGRANAK CAPRAG**

### **Siječanj**

13. 1. – 20. 2. 2020. / Izložba: *Moji stihovi su glazba*

15. 1. 2020. u 10:00 sati / Pričaonica za djecu

20. 1. 2020. u 12:00 sati / Razgovaraonica uz Dan zagrljaja – Suradnja s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

29. 1. 2020. u 11:30 / Radionica izrade hranilica za zimsko hranjenje ptica / Sudionici: polaznici Male škole

### **Veljača**

4. 2. 2020. u 12:30 obilježba Međunarodnog dana zaštite močvarnih staništa u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Sisačko-moslavačke županije / Sudionici: polaznici Male škole

14. 2. 2020. u \_\_\_\_ sati / Valentinovo

\_\_\_\_. 2. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_. 2. 2020. u \_\_\_\_ sati / Pričaonica za djecu

21. 2. – 12. 3. 2020. / Izložba: Dani hrvatskoga jezika i dani broja pi / Industrijsko – obrtnička škola Sisak, Sanja Tomazinić Krotin, prof savjetnica hrvatskoga jezik

### **Ožujak**

MJESEC HRVATSKOGA JEZIKA (od 21. veljače do 17. ožujka)

21. 2. – 12. 3. 2020. / Izložba: Dani hrvatskoga jezika i dani broja pi / Industrijsko – obrtnička škola Sisak, Sanja Tomazinić Krotin, prof savjetnica hrvatskoga jezika

\_\_\_\_. 3. 2020. / Promocija knjige: Što je smisao nastave književnosti?

13. 3.- 2. 4. 2020. Izložba:

19. 3. 2020. / Svjetski dan poezije – Susret sa Sinišom Matasovićem

24. 3. 2020. u 12:30 / Obilježba Svjetskog dana voda u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Sisačko- moslavačke županije / Sudionici: polaznici Male škole

\_\_\_\_. 3. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_. 3. 2020. / Pričaonica za djecu

## **Travanj**

2. 4. 2020. / Književni susret s Ratkom Bjelčićem povodom Međunarodnog dana dječje knjige / Promocija knjige: Junaci sa Zelenog brijega

3. 4. – 30. 4. 2020. / Prigodna izložba za blagdan Uskrsa, Ljerka Bačun Tkalčić i Helena Tkalčić

\_\_\_\_\_. 4. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_\_. 4. 2020. / Pričaonica za djecu

28. 4. - 27. 5. 2020. / Izložba: Oslikano staklo, autorice Aleksandre Mahmoudi

## **Svibanj**

28. 4. - 27. 5. 2020. / Izložba: Oslikano staklo, autorice Aleksandre Mahmoudi

14. i 15. 5. 2020. / Knjižnice u procjepu 5

29. 5. 2020. / Svjetski dan sporta: Presentacija hrvackog kluba Sisak – moderator: trener kadetske reprezentacije Goran Plavec

\_\_\_\_\_. 5. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_\_. 5. 2020. / Pričaonica za djecu

28. 5. - 29. 6. 2020. / Prigodna izložba uz Dan grada Siska: skupna izložba slika udruge SULIKUM

## **Lipanj**

28. 5. - 29. 6. 2020. / Prigodna izložba uz Dan grada Siska: skupna izložba slika udruge SULIKUM

4. 6. 2020. u \_\_\_ sati / Mala pričaonica : Zagonetni patuljak iz knjige Mitovi i legende Siska, autora Davorina Frketića Pube

\_\_\_\_\_. 6. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_\_. 6. 2020./ Pričaonica za djecu

## **Srpanj / Kolovoz**

1. 7. – 31. 8. 2020. / Izložba: Sisak sa starih razglednica

1. 7. – 31. 8. 2020. / Ljeto u knjižnici: *Bolje od kompa je biti kompa* - tijekom ljetnih mjeseci svakodnevno igranje društvenih igara u Knjižnici po slobodnom izboru

1. 7. – 31. 8. 2020. / Projekcija filmova četvrtkom od 17:30 do 19:00

1. 7. – 31. 8. 2020. / Kreativne radionice srijedom od 10:00 do 11:30

### **Rujan**

3. 9. - 30. 9. 2020. / Izložba Astronomskog društva Beskraj, Zagreb

24. 9. 2020. /. Učimo učiti – bez rupa u znanju – predavanje za učenike od 5.- 8. razreda , voditeljica Lana Cvanciger

28.9. 2020. / Obilježavanje Međunarodnog dana gluhih i nagluhih osoba u suradnji s Udrugom gluhih i nagluhih Sisak

\_\_\_\_\_. 9. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_\_. 9. 2020. / Pričaonica za djecu

### MJESEC HRVATSKE KNJIGE 15.10. – 15.11. 2020.

### **Listopad**

15.10. – 15.11. 2020. / Izložba:

20. 10. 2020. u \_\_\_ sati / književni susret u suradnji s nakladničkom kućom Alfa

\_\_\_\_\_. 10. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_\_. 10. 2020. u \_\_\_ sati / Pričaonica za djecu

### **Studeni**

17. 11. 2020. / Mjerenje šećera u krvi i krvnog tlaka u suradnji s Dijabetičkim društvom grada Siska- povodom Svjetskog dana šećerne bolesti

26.11. – 10.1. 2021. / Prigodna izložba za blagdan Božića, autorice ALEKSANDRE MAHMOUDI

27.11. 2020.u \_\_\_ sati / Kreativna radionica povodom blagdana Božića (DV Sisak Novi)

\_\_\_\_\_. 11. 2020. / Razgovaraonica u suradnji s GI „Moj grad Sisak“, voditeljica dr.sc. Daša Poredoš Lavor

\_\_\_\_\_. 11. 2020. u \_\_\_ sati / Pričaonica za djecu

## **Prosinac**

26.11. – 10.1. 2021. / Prigodna izložba za blagdan Božića, autorice Aleksandre Mahmoudi

4. 12. 2020. u \_\_\_ sati / Kreativna radionica povodom blagdana Svetog Nikole  
16.12. 2020. u \_\_\_ sati / Kreativna radionica povodom blagdana Božića (Mala škola)  
\_\_\_\_\_. 12. 2020. u \_\_\_ sati / Pričaonica za djecu

\_\_\_\_\_. 12. 2020. / „Božićni zvončići“ – blagdanski susret s djecom predškolske i osnovnoškolske dobi u suradnji s GI „Moj grad Sisak“

## **PLAN I PROGRAM IGRAONICE ZVONČICA ZA 2020. GODINU**

### **ZADACI I CILJEVI**

- STJECANJE SOCIJALNIH VJEŠTINA , TE ZNANJA I VJEŠTINA POTREBNIH ZA DJETETOV DALJNI RAZVOJ
- RAZVOJ DJETETOVIH SPOSOBNOSTI I POTENCIJALA OSIGURAVAJUĆI POTICAJNU OKOLINU: EMOCIONALNI RAZVOJ, RAZVOJ SAMOSTALNOSTI, SOCIJALNI RAZVOJ, SPOZNAJNI RAZVOJ, RAZVOJ GOVORA, TJELESNI RAZVOJ, KREATIVNI RAZVOJ
- OBLIKOVANJE DJETETOVE OSOBNOSTI U SMISLU JAČANJA POZITIVNE SLIKE O SEBI, TE UOČAVANJE I PRIHVAĆANJE RAZLIČITOSTI
- ZADOVOLJAVANJE DJETETOVIH OSNOVNIH , SOCIJALNIH I OSOBNIH POTREBA I PRAVA

### **SIJEČANJ**

TEME ZA SIJEČANJ:

ZIMA

SNJEGOVIĆI

OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA SMIJEHA

OBILJEŽAVANJE DANA ZAGRLJAJA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

### **VELJAČA**

TEME ZA VELJAČU:

LJUBAV

14. 2. - VALENTINOVO

FAŠNIK - IZRADA MASKI

21. 2. 2020. - OBILJEŽAVANJE DANA MATERINJEG JEZIKA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

### **OŽUJAK**

TEME ZA OŽUJAK:

8. 3. - MEĐUNARODNI DAN ŽENA

20. 3. 2020. – SVJETSKI DAN PRIPOVIJEDANJA

21. 3. - STIŽE PROLJEĆE

24. 3. 2020. – OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA VODA- VAŽNOST PITKE VODE

27. 3. - MEĐUNARODNI DAN KAZALIŠTA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

## **TRAVANJ**

TEME ZA TRAVANJ:

- 1. 4. - SVJETSKI DAN ŠALE
- 2. 4. – MEĐUNARODNI DAN DJEČJE KNJIGE
- 7. 4. - DAN ZDRAVLJA

USKRS

- 22. 4. - DAN PLANETA ZEMLJA

- 29. 4. - MEĐUNARODNI DAN PLESA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

## **SVIBANJ**

TEME ZA SVIBANJ:

- 11. 5. 2020. - MAJČIN DAN / UČIMO PJESMICU MAMI ZA POKLON

LIKOVNA RADIONICA: LICE MAJKE

ŠTETNOST PUŠENJA UOČI SV.DANA NEPUŠENJA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

## **LIPANJ**

TEME ZA LIPANJ:

- 1. 6. - DAN RODITELJA

- 4. 6. – DAN GRADA SSKA

- 5. 6. - SVJETSKI DAN ZAŠTITE OKOLIŠA-PRIČAONICA

- 16. 6. - DAN OČEVA - LIKOVNA RADIONICA / LICE MOGA OCA

USUSRET LJETU

- 24. 6. - UREĐENJE IGRAONICE U LJETNOM STILU

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

## **SRPANJ**

TEME ZA SRPANJ:

KOGA VOLIMO- PRIČAONICA I ČITAONICA

POLJUBAC- PRIČAONICA

SPORT- PRIČAONICA

## **KOLOVOZ**

TEME ZA KOLOVOZ:

MOJ PRIJATELJ- PRIČAONICA

DAN DUPINA- ČITAONICA

LIKOVNA RADIONICA- CRTANJE DUPINA

BLIŽI SE KRAJ LJETA- PRIČAONICA

## **RUJAN**

TEME ZA RUJAN:

VAŽNOST VODA - PRIČAONICA

LIKOVNA RADIONICA - CRTANJE MORA, RIJEKA, JEZERA

USUSRET JESENI

- 23. 9. - PRVI DAN JESENI

BOJE JESENI - PRIČAONICA, LIKOVNA RADIONICA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.



## **LISTOPAD**

TEME ZA LISTOPAD:

MEĐUNARODNI DAN STARIJIH OSOBA - PRIČAONICA

MEĐUNARODNI DAN ŽIVOTINJA - PRIČAONICA

SVJETSKI DAN HRANE - PRIČAONICA, LIKOVNA RADIONICA - CRTANJE VOĆA, POVRĆA

NOVAC- PRIČAONICA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

## **STUDENI**

TEME ZA STUDENI:

UOČI DANA SVIH SVETIH - PRIČAONICA

IZUMI - PRIČAONICA

LIJEPO PONAŠANJE - ČITAONICA

NASILJE NAD DJECOM - ČITAONICA I PRIČAONICA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom planu.

## **PROSINAC**

TEME ZA PROSINAC:

ZIMA

SVETI NIKOLA

BOŽIĆ, NOVA GODINA

UREĐIVANJE IGRAONICE POVODOM BOŽIĆNIH BLAGDANA

IZLOŽBA DJEČJIH RADOVA NA TEMU BOŽIĆA

Svakodnevno vođene aktivnosti u igraonici prema mjesečnom

## **Program Središnje knjižnice nacionalne manjine Bošnjaka za 2020. godinu**

### **Siječanj**

- Petak, 31. siječnja u 17:00 sati

Povodom Svjetskog dana hidžaba (1.2.) susret sa ženama koje su se odlučile pokriti i mini izložba fotografija s pojašnjenjima ženskih pokrivala u islamu – Zrinka Hafizović

### **Veljača**

- Utorak, 4. veljače u večernjim satima

Gostovanje Martine Mlinarević, autorice knjiga Huzur i Bukača

- Petak, 21. veljače u jutarnjim satima

Međunarodni dan materinskog jezika – jezična radionica s djecom iz Sirije; izložba od dječjih radova

## **Ožujak**

- Petak, 20. ožujka u jutarnjim satima

Radionica s djecom: pisanje i čitanje poezije – Siniša Matasović

- Petak, 27. ožujka u večernjim satima

Svjetski dan kazališta – predavanje o osmanskome kazalištu

## **Travanj**

- Četvrtak, 2. travnja u večernjim satima

Susret s Azrom Ljajić-Pekaz, autoricom knjige Moja nevidljiva priča

- Ponedjeljak, 20. travnja u večernjim satima

Otvorenje izložbe o vrtećim dervišima i plesni nastup

## **Svibanj**

- Srijeda, 6. svibnja u poslijepodnevnim satima

Predstavljanje studenata turkologije

- Od ponedjeljka 18. do petka 22. svibnja

Tjedan kulturne raznolikosti – predstavljanje različitih nacionalnih manjina (Bošnjaci, Česi, Poljaci) i popratna izložba

## **Lipanj**

- Petak, 19. lipnja u poslijepodnevnim satima

Druženje sa sirijskim obiteljima povodom Svjetskog dana izbjeglica (20.6.)

## **Srpanj**

- Četvrtak, 9. srpnja u večernjim satima

Otvorenje izložbe – Sjećanja na Srebrenicu (ili Srebrenica danas)

## **Kolovoz**

- Ponedjeljak, 10. kolovoza u večernjim satima

Izložba o putovanjima Evlije Čelebija kroz naše krajeve

## **Rujan**

- Utorak, 8. rujna u jutarnjim satima

Radionica s djecom – upoznavanje s arapskim pismom

- Petak, 25. rujna

Dan Bošnjaka

## **Listopad**

- Četvrtak, 1. listopada

Međunarodni dan starijih osoba – druženje starijih osoba s djecom i razgovor o običajima

- Utorak, 27. listopada

Izložba fotografija o Turskoj

## **Studeni**

- Petak, 20. studeni

Radionica s djecom povodom Svjetskog dana djece

- Utorak, 24. studeni

Predavanje i izložba o istaknutim muslimankama

## **Prosinac**

- Četvrtak, 10. prosinca

Predavanje o ljudskim pravima (u kontekstu nacionalnih manjina)

- Petak, 11. prosinca

Predavanje PDS Velebit

## **PROMICANJE KULTURNIH I CIVILIZACIJSKIH VRIJEDNOSTI**

Kulturne aktivnosti u Narodnoj knjižnici i čitaonici Vlado Gotovac Sisak sastavni su dio njene osnovne djelatnosti.

Cilj je promicanje kulturnih vrijednosti u zajednici, očuvanje baštine, kulture, povijesti i tradicije lokalne zajednice, jačanje umjetničkog i kulturnog razvoja ljudi svih dobnih skupina, osiguravanje prostora za formalno i neformalno okupljanje građana, podrška multikulturalnosti u lokalnoj zajednici i društvu u cjelini, upoznavanje i afirmiranje kulture manjina i drugih kultura.

To se postiže u suradnji s kulturnim i obrazovnim ustanovama, udrugama i pojedincima, pružanjem prostora za kulturne aktivnosti, organiziranjem kulturnih programa i brigom da

kulturni interesi budu zastupljeni, kako u zbirka, tako i u cjelokupnoj djelatnosti narodnih knjižnica u Republici Hrvatskoj.

Aktivnosti:

- suradnja na lokalnoj razini knjižnica, muzeja, arhiva i drugih ustanova
- suradnja i partnerstvo s obrazovnim i drugim ustanovama na lokalnoj razini (vrtići, škole, fakulteti, domovi umirovljenika) čije programe knjižnica obogaćuje kulturnom komponentom
- suradnja s institucijama lokalne uprave (centri za socijalni rad, uprave za djecu, mlade, obitelj, .. )
- suradnja s nevladinim udrugama u području promicanja kulture, obrazovanja, ljudskih prava i sl.
- organizacija i planiranje kulturnih sadržaja u knjižnici
- pripremanje i postavljanje tematskih izložbi u skladu s odgojnim i obrazovnim zadaćama
- organiziranje promocije knjiga, književnih susreta, projekcija nove građe, organiziranje natjecanja u kvizu za učenike osnovnih i srednjih škola i sl.
- obilježavanje obljetnica i značajnih datuma iz naše povijesti i kulture
- organiziranje tribina i predavanja
- informiranje građanstva putem medija (dnevni tisak, tjednik, TV, radio)
- suradnja s nakladnicima, muzejima, drugim knjižnicama

U svrhu razvoja i zaštite knjižničarske struke Knjižnica će i nadalje:

- promicati i unapređivati knjižničarsku struku i na odgovarajući način je predstavljati u javnosti,
- surađivati na izdavanju stručnih časopisa i druge stručne publikacije te organizirati stručne skupove,
- sudjelovati u predlaganju i donošenju zakonskih propisa koji se tiču knjižničarske struke, te se zalagati za profesionalni integritet knjižničnih djelatnika
- osiguravati slobodan protok informacija, kako bi se svim građanima omogućio i olakšao slobodan i jednak pristup građi i informacijama
- širiti svijest o potrebi čuvanja kulturne baštine i sudjelovati u njezinoj zaštiti.
- promicati multikulturne vrijednosti u skladu sa Smjernicama za knjižnične usluge u multikulturalnim zajednicama što čini sastavni dio razvojnog programa knjižnice

Kao i u prethodnim Programima i u ovom Programu ističemo potrebu **realizacije novog adekvatnog knjižničkog prostora.**

S velikim zadovoljstvom želimo naglasiti da je u 2019. godini, nakon više desetljeća izražavane potrebe za novim prostorom, krenula i realizacija preseljenja u novi prostor.

Nova knjižnica se treba shvaćati kao svojevrsan supermarket znanja, kao dnevni boravak grada. Naglasak je na humanim prostorima i raznolikosti mjesta, kako za korisnike, tako i za djelatnike.

Ovim projektom Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac Sisak omogućit će svojim već provjerenim uslugama i ponudom nove odgovore i mogućnosti na sve veće informacijske, obrazovne, kulturne i društvene potrebe svojih korisnika, potencijalnih korisnika i posjetitelja.

Uz to, Knjižnica će poboljšati uvjete za jačanje uloge županijskog središta mreže narodnih i školskih knjižnica i županijskog referalnog centra, što joj mjesto u hrvatskome knjižničnom sustavu i nalaže.

2020. godina bit će posebno aktivna jer će, zbog preseljenja u novi prostor, biti potrebne mnoge aktivnosti u vidu priprema za preseljenje. Pred knjižničare to stavlja velike zadatke, prvenstveno ističemo pripreme i provođenje revizije knjižničkog fonda. Revizija knjižničkog fonda provodi se,

za knjižnicu veličine naše, svakih 10 godina. Iako smo mi reviziju napravili 2016. Godine, obavezno je prije svakog premještanja fonda napraviti reviziju. To znači da će Knjižnica u 2020. Godini bit zatvorena za rad s korisnicima najmanje mjesec dana. Naravno, reviziju ćemo izvesti poštujući sve odredbe Pravilnika za reviziju knjižnične građe,

Nakon izlaska novog Zakona o knjižnicama, s nestrpljenjem očekujemo i donošenje svih pravilnika koji su spomenuti u navedenom zakonu. Posebno očekujemo objavu novih Standarda za narodne knjižnice i morat ćemo svoj rad u 2020. godini prilagoditi tim odredbama- to će, vjerojatno, rezultirati novom organizacijom rada i uvođenje nekih novina.

### **Zaključak**

Plan i program Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak u 2020. godini obuhvaća niz aktivnosti i projekata koji će se realizirati sukladno odobrenim sredstvima i potporama Ministarstva kulture Republike Hrvatske, Sisačko-moslavačke županije, Grada Siska, te ostvarenim vlastitim sredstvima. Svi programi koji se provode sastavljeni su i prilagođeni Zakonu o Knjižnicama s pripadajućim pravilnicima i Statutom Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak.

Ravnateljica

Dubravka Šurlan

Predsjednica Upravnog vijeća

Dunja Holcer